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Čitajmo i otkrijmo tajne brojeva: "ČOVJEK KOJI JE BROJAO"-
Malba Tahan
Otkrijte uzbudljive pustolovine persijskog pastira, obdarenog jedinstvenim umijećem brojanja i
računanja. Knjiga matematičkih zadataka i zagonetki , smještenih u 34 priče. Zaigrajte se sa
brojevima i zavolite matematiku.

“Radi se o knjizi matematičkih zadataka i zagonetki, od kojih su neke opće poznate. Moram priznati
da me matematicčki zadaci zagolicaju, ali kada se nanižu onako suhoparno znam ih se i zasititi. A
upravo vam se to sigurno neće dogoditi s ovom knjigom, dok budete  pratili perzijskog pastira
Beremiza na putu u Bagdad  trinaestog stoljecća. U Bagdadu ga dočekuje niz teških zadataka, koje
on uspješno i elegantno rješava jedan za drugim, otklanjajući pogrešne i lakomislene odgovore.
Zanimljivo je smještanje svih tih zagonetki u orijentalni svijet trgovine i kulture onog doba, kada je
Bagdad bio kulturna i znanstvena prijestolnica. Ova matematička verzija Šeherezadinih Priča iz
1001 noći čita se na “eks”, a kako i ne bi. Nije riječ samo o zagonetkama i njihovim rješenjima. Tu
su priče iz povijesti i razvoju matematike, dan je pogled na samu srž i filozofiju matematike, a sve
obavijeno velom lijepog narativa. Matematika je predstavljena kao poveznica koja spaja kulture,
civilizacije i epohe, što je ona bez sumnje i bila. Ako  tome dodate i dobrotu i plemenitost kojima
odiše svaka priča, onda je ovo knjiga upravo za vas koji čitate ove retke i koji ste rano zavoljeli
matematiku i zbog njene plemenitosti. Autor knjige zapravo je portugalski profesor matematike
Julio Cesar de Mello e Souza 1875.–1974, a Malba Tahan je samo pseudonim pod kojim je knjigu
napisao. Napisao je ukupno petnaest knjiga. Ova je izvorno objavljena u Brazilu, gdje je štampana
65 puta, a doživjela je prevod na tridesetak jezika.Više od ovoliko o Čovjeku koji je brojio ne treba
šturim jezikom zboriti, nego o tom “mladiću koji je ne samo mudar i spretan u aritmetici, nego je
josˇ dobar i velikodušan prijatelj” valja čitati."

Evo jedne od priča:





 

Na kraju želim da iznesem svoje impresije. 

Knjiga „Čovjek koji je brojao“ je jedno zaista sjajno i zabavno djelo koje kombinuje matematiku,
filozofiju i mudrost Istoka, sve kroz zanimljive priče. 



Dok je čitate, imate osjećaj da postajete dio  zagonetnih  situacija u kojima se uvijek ispred vas
pronađe neki zadatak i rado biste ga rješavali na svoj način i dokazivali da ste i vi u pravu. Ona u
stvari predstavlja onu zanimljivu stranu matematike i vi zaista postajete svjesni da su brojevi i
odnosi među njima svuda oko nas. Ne primjećujemo ih uvijek, možda je i bolje, jer bi onda sve
dobilo jednu drugu dimenziju. Da li bi ikada bili opušteni? Naravno da ne možemo svi biti "čovjek
koji broji". Priča „Osam hljebova“ posebno me se dojmila jer nosi snažnu moralnu i logičku pouku
i tjera vas da promislite:Da li je ispravno dijeliti sve "na pola" bez obzira na uloženi trud? I... da li
logika uvijek treba da pobijeđuje emocije u ljudskim odnosima? Beremiz, čovjek koji broji, ne
koristi samo matematiku da riješi problem, već i da uči ljude kako da misle jasno i pravedno. Priča
nosi i duboku poruku o pravednosti i zasluzi. Možemo je lako prepoznati. Nije dovoljno samo
pomagati, nego  je važno je koliko si dao i kako si dao. Ljudi često traže jednaku nagradu, čak i
kad ne učestvuju jednako, što je komentar na pravednost naspram jednakosti.

Matematička pouka  je ono što me i opredijelilo baš za ovu priču.

Beremiz koristi proporcionalnu logiku da objasni raspodjelu:

Ukupno je bilo 8 hljebova ___ svi su podijeljeni na 3 dijela (jednake porcije)___ ukupno 24 dijela.
Putnik je pojeo 8 dijelova.
Ako Beremiz daje 5 hljebova ___ to je 15 dijelova, njegov pratilac daje 3 hljeba ___ 9 dijelova.
Pošto svi jedu jednako, svaki uzme 8 dijelova.
Beremiz: dao 15, pojeo 8 ___ „poklonio“ 7 dijelova.
Pratilac: dao 9, pojeo 8 ___ „poklonio“ 1 dio.
Dakle, Beremiz je putniku dao 7/8 pomoći, a njegov pratilac 1/8 ___ zlatnici se dijele 7:1, što je 7
zlatnika Beremizu, 1zlatnik pratiocu (u priči je pojednostavljeno na 5:3 da ne bi bilo pregrubo).

I sad odgovorite vi meni da li je uvijek dobro dijeliti sve "na pola"?
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